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Kursboken Tillimpad statistik (ej anteckningar men markeringar
tilldtna) samt raknedosa.

Tilldtna hjalpmedel:

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godként fran 12p, vél godkant fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina ldsningar!

Uppgift 1 (5p)
| tabellen nedan visas medelloner for kvinnor och mén uppdelat pa arbetslivserfarenhet vid ett visst
foretag.

Kvinnor Maén
Arbetslivserfarenhet | Antal Medellén Antal Medellén
10 ar eller mer 13 30000 6 33000
6-9 ar 17 27000 10 31000
2-5ar 10 22000 17 25000
0-1ar 7 19000 14 21000

a) Berdkna medelldnen for kvinnor respektive mén pa foretaget. (2p)

b) Berakna standardvigd medellon fér kvinnor respektive mén pa foretaget. (2p)

c) Vad beror eventuella skilinader i resultaten i a) och b) pa? (1p)

Uppgift 2 (7p)

En siljare i en livsmedelsbutik &r sérskilt intresserad av féljande hdndelser:

A = en kund képer mestadels ekologisk mat

B = en kund képer mestadels vegetarisk mat




Siljaren beddmer att sannolikheten for handelsen A dr 20 %, sannolikheten for handelsen B &dr 25 %
och sannolikheten fér bade hiandelserna A och B @r 15 %.

a) Arhindelserna A och B disjunkta hédndelser? Motivera. (1p)
b) Ar handelserna A och B oberoende av varandra? (2p)
¢) Berikna sannolikheten for att minst en av handelserna intréffar. (2p)

d) En dag var det 100 stycken kdpande kunder i livsmedelsbutiken. Antag att kundernas kop ar
oberoende av varandra. Berdkna sannolikheten att minst 13 av kunderna har kdpt bade
mestadels ekologisk mat och mestadels vegetarisk mat. (2p)

Uppgift 3 (3p)

P& ett foretag med 1250 anstéllda har man med hjélp av ett OSU om 600 anstéllda skickat ut en
enkat angdende instilining till en féreslagen omstrukturering i foretaget. Utav de 600 anstallda
svarade 520 stycken pa enkaten. En fréga pa enkéten var om man 6verlag ar positiv till férslaget eller
ej, vilket resulterade i att 60 % var positiva.

Berikna ett nedat begrinsat 90 % konfidensintervall for andelen positiva till forslaget bland alla
anstillda pa foretaget och tolka intervallet i ord. Vilka krav maste vara uppfyllda for att
konfidensintervallet ska vara giltigt? Avgér fran det berdknade konfidensintervallet om man kan dra
slutsatsen att en majoritet av foretagets anstélida dr positiva till forslaget och ange pa vilken
signifikansnivd man kan avgora detta pa.

Uppgift 4 (5p)

En bygghandel saljer brador av ldngd 420 centimeter. Bradldngden varierar dock beroende pa vilken
sag som anvants,

a) Ettslumpmassigt urval av 18 brédor fran sag av typ A gav féljande reducerade utskrift i
Minitab utifran en analys av genomsnittlig langd pa bradorna:

One-Sample T: Bradlangd

Descriptive Statistics

N Mean StDev SE Mean 95 % Cl for u
18 419,85 (419,798; 419,902)

u: mean of Brddléingd

Berikna standardavvikelsen (StDev) for bradornas léngd i urvalet med hjélp av utskriften
ovan, dir man beriknat ett 95 % dubbelsidigt konfidensintervall for den genomsnittliga
bradlangden fran sag av typ A. (2p)



b) Bygghandeln vill dven jamféra om den genomsnittliga bradlangden fran sdg av typ B och sag
av typ C skiljer sig &t. Darfor tog man tva oberoende slumpmadssiga urval av brador fran dessa
sagar och utforde en analys i Minitab. Detta gav foljande reducerade utskrift:

Descriptive Statistics

Sample N Mean StDev SE Mean
SagB 56 420,11 0,13 0,017

SdgC 44 42005 0,08 0,012

Anvind utskriften ovan for att testa pd 5 % signifikansnivd om man kan dra slutsatsen att de
genomsnittliga bradlangderna fér alla brador fran sag B och C skiljer sig at. Dra fullstandig slutsats i
ord frén testet utifran ditt val av hypoteser. (3p)
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